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A Szeniorok ez évi munkatervében szereplõ tanulmányútra
2022. május 17–19 között került sor a távoli, de meseszép
Zemplénben. A tanulmányúton 15 fõ vett részt. Magyaror-
szág északkeleti sarka tele van csodákkal. Sûrû erdõren-
geteg, vadregényes völgyek, romantikus várromok, kasté-
lyok, történelmi városok, hazánk leghíresebb borvidéke,
Magyarország legrégebbi kisvasútja, hívja-várja, mágnes-
ként vonzza a turistákat. Ebbe csöppentünk bele.

Nagy várakozással készültünk, miután a kiadott program
sok érdekességet tartogatott.

Május 17-én vonattal érkeztünk az ország számos pontjá-
ról Olaszliszka-Tolcsva állomásra, ahol az Északerdõ Zrt.
munkatársai, a szervezõk, barátsággal fogadtak bennünket.

Buszra szálltunk és Tolcsvára utaztunk. A Waldbott-kas-
tély volt az elsõ megállónk. Itt Cseppely Attila a Hegyaljai
Erdészeti Igazgatóság igazgatója köszöntött bennünket,
majd átadta szót Zay Adorjánnak, az Északerdõ Zrt. vezér-
igazgatójának, aki rövid üdvözlõ beszédében kitért a szer-
vezésre és arra is, hogy reméli a régi emlékek felidézése
örömet jelent majd mindenki számára. 

Ezt követõen Tolcsva polgármestere, Csoma Ernõ kapott
szót, aki lendületes, lenyûgözõ elõadással mutatta be a kas-
télyt szobáról szobára, így megállapíthattuk, hogy jó kezek-
ben van a kastély. 

Majd borkóstoló következett, ahol Schmotzer András el-
nök részletesen visszaemlékezett a 30 évvel ezelõtti reme-
kül sikerült Vándorgyûlésre. Kiemelte az akkori vezetés ér-
demeit és külön is szólt Járási Lõrinc és Fehér István kiváló
munkájáról. Ezután a csoport kivonult és megkoszorúzta
br. Waldbott Kelemen neves agrárpolitikus, zempléni minta-
gazda emléktábláját, amit tiszteletére 30 évvel ezelõtt (1992)
a Vándorgyûlésen avattak. Waldbott Kelemen Egyesületünk
elnöke is volt, 1933 és 1945 között. Nevéhez fûzõdik az
1936-ban – elnöksége idején – hazánkban megrendezett
II. Erdészeti Világkongresszus.

Buszra szállás következett és meg sem álltunk a következõ
napirendi pontunk színhelyéig.  A Háromhuta 121/B 120 éves
duglászosban Cseppely Attila igazgató tartott érdekes elõadást.
A csodás állománykép, a fantasztikus méretek lenyûgöztek
bennünket. Itt található az ország egyik
legmagasabb duglászfenyõje, ami 55,5
méter magas. (A Somogy-megyei Iharos-
berényi Erdészet területén, 2019 áprilisá-
ban hivatalosan is lemérték az Andreas
STIHL Kft. technikai segítségével, az addig
legmagasabbnak tartott fa magasságát,
ami hivatalosan 55,65 méter, amelyik
szintén duglászfenyõ  – a szerk.)

Az elõadás utáni beszélgetésben kol-
légáink nagyon aktívak voltak, sok kér-
dés és észrevétel hangzott el, amire az
erdészeti igazgató nagy hozzáértéssel
válaszolt. E program végeztével a leen-
dõ szállásunk felé indultunk. Útban
Bózsva, Kõbérc panzió felé rövid meg-
állót tettünk az 1996-ban avatott Káldy-
forrásnál. Itt Ormos Balázs okl. erdõ-
mérnök kedvesen emlékezett Káldy
professzorra, aki 1954–1959 között volt

igazgatóhelyettes fõmérnöke a Zemplénhegységi Állami Er-
dõgazdaságnak

Élményekkel teli nap volt. Szerencsés megérkezés után
finom vacsora várt bennünket szállásunk éttermében. Jóízû
elfogyasztása után baráti beszélgetés kezdõdött, amit feldo-
bott Fehér István kollégánk finom pálinka és bor válogatá-
sa. Köszönjük. 

Másnap reggeli után Telkibányán, az Ipartörténeti Gyûjte-
mény megtekintésével kezdõdött a programunk. Itt Hulják
Péter, a Telkibányai Erdészet igazgatója, aki egyben a Sáros-
pataki Helyi Csoport elnöke is, köszöntött bennünket. Bemu-
tatta Szabó Zoltán polgármestert, aki rövid helytörténeti átte-
kintést adott a településrõl, majd Beke István bányamérnök
kapott szót. Örömmel fogadtuk, hogy a múzeum bemutatása,
gönci pálinkakóstolással, pogácsa kíséretében kezdõdik. 

Sok érdekesség mellett kiemelésre érdemes, hogy innen
indult az erdész-bányász-kohász találkozók sora, itt állítot-

ták fel 1974-ben az Erdész-Bányász-Ko-
hász emlékoszlopot is, illetve itt volt az
országban elõször selmecbányai jellegû
szakestély. A múzeum 1970-ben egy
pedagógus házaspár adományaira ala-
pozva indult. Az erdészeti bemutató el-
készítésében Járási Lõrinc és Steiner Jó-
zsef kollégák segítsége kiemelkedõ. 

A következõ program bányajárás
volt. A Teréz-tárót két csoportra osztva
jártuk be Hulják Péter vezetésével. Re-
mek ismertetõjét hallgatva elképzelhe-
tõvé váltak a bányászélet mindennap-
jai. A kint marad csoportnak közben
Beke István tartott érdekes elõadást. A Te-
réz-táró elõdjét valószínûleg a közép-
korban nyitották, majd Mária Terézia
uralkodása idején a Lebkowitz-telér
vagy más néven „aranytelér” mélyebb
szintjének feltárására vájták ki. E telér
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Zay Adorján, az Északerdõ Zrt. vezérigazgatója, mint házigaz-
da üdvözli a Szeniorokat
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adta egykor Telkibánya legdúsabb aranyércét. A táró 76 cm
szélességû, 208 cm magasságú. A bejárat közelében fabizto-
sítással, késõbb a tömör kõzetben biztosítás nélkül építet-
ték. Napi elõrehaladás 2–3 cm volt.

A bányajárás után kellemes meglepetésben volt részünk,
mert a Gúnyakúti kulcsosház elõtti tisztáson – az erdészet-
tõl elköszönve – Hulják igazgató finom pálinkával kínált és
közben nagy szakmaisággal megtartott ismertetõjében töb-
bek között szó esett fafajpolitikáról, klímaváltozásról, szer-
kezetátalakításról, Károlyiak fakitermelési módszereirõl, kis-
vasúti szállításról, történelmi események felidézésérõl.

Hátunk mögött hagyva a Telkibányai Igazgatóságot már-
is újabb élmény részesei lehettünk. Pálházáról kisvasúttal –
a táj szépségében gyönyörködve – utaztunk a Rostallóra. Itt
Buday Péter, a Hegyközi Erdészeti Igazgatóság igazgatója
fogadott bennünket. Köszöntõje után ismertette a RÖNK
építésének elõzményeit (a régi épületek lebontásra kerül-
tek). A tavaly átadott épületegyüttes jól átgondolt funkciók-
kal, szépen a környezetbe illeszkedve várja a vendégeket.
450 millió Ft-ba került, amit sikerült 100% állami támogatás-
sal megépíteni, természetesen sok-sok részvénytársasági for-
rással kiegészítve. Pazar lehetõség az Erdei Vándortábor
program részére is. Finom ebéd következett, amit köszö-
nünk a házigazdáknak ezúton is.

A füzérradványi Károlyi-kastély felé menet kitérõt tettünk
a Hegyközi Erdészeti Igazgatóság központi épületéhez. Itt
Buday Péter igazgató rövid összefoglalót adott az erdészet
életérõl, mûködésérõl, örömeirõl, nehézségeirõl. Jó volt hal-

lani a 98%-os természetes felújulásról, kevésbé, hogy a faki-
termelés és felújítás elvégzéséhez egyre nehezebb brigádo-
kat találni (országos gond) és hogy a farkas elintézte a muf-
lonállományt. 

Érdeklõdéssel néztük meg az irodaépületet, ami a kor
követelményeit minden elemében tudja, logikus elrendezé-
sével, ergonómiailag kifogástalan felszerelésével, barátságos
hangulatával, remek munkahely.

A Károlyi-kastélyhoz érkezve megragadott bennünket a
csodálatos kastélypark, különleges hangulatával, rendezett-
ségével, eleganciájával. A füzérradványi erdõk ölelte Káro-
lyi-kastély kívülrõl a historizmus korának hangulatát õrzi, a
múlt pompáját idézõ termeiben hamisítatlan itáliai rene-
szánsz belsõépítészeti részletek uralkodnak.

Visszaérve szálláshelyünkre finom vacsora várt, amit az-
tán a szeniorok elnökének kérésére Fehér István kollégánk
nagyon érdekes és tanulságos beszámolója követett életé-
nek zempléni mûködésérõl.

A reggelit elfogyasztva búcsúztunk hangulatos szállá-
sunktól. A Sárospataki Erdészeti Igazgatóság volt progra-
munk következõ állomása. Itt Sándor Zsolt igazgató foga-
dott bennünket, aki egyben a helyi csoport titkára is. 

Bemutatta az erdészeti épületet, ami korábban laktanya
volt és egy ingatlancsere révén került az erdõgazdasághoz.
Beszélt az erdészet mûködésérõl, területérõl, állományvi-
szonyairól, a létszám helyzetérõl, eredményeikrõl.

Az erdészet bemutatása után részletes, vetített képes elõ-
adást tartott a cigándi víztározó területének erdõtelepítési
munkálatairól, tanulságairól.

Ezek után programunk utolsó állomásaként a Sárospata-
ki Református Kollégium múzeumát és nagyhírû könyvtárát
néztük meg. Érdemes volt.

Az út végén Kovács Gábor tagtársunk összegezte a tanul-
mányutat és fejezte ki köszönetét a tagság nevében a szer-
vezõknek.

Schmotzer András elnök minden program végén megkö-
szönte az érintett egység vezetõjének a baráti fogadtatást, a
tájékoztatást és a Szeniorok által 2021-ben kiadott Elhalaszt-
va címû könyvet ajándékozott.

Köszönjük az Északerdõ Zrt. vezérigazgatójának és az
erdészet vezetõinek, a szervezésben részt vevõ valamennyi
kollégának a maradandó, élményekkel teli, hasznos, tanul-
mányutat.

Szöveg és kép: Káldy József titkár, OEE SZTTT
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